Le signe x (« mulfiplié par ») comme symbole de la commutativité
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Calcul mental

* Soustractions
(Ou vais-je barrer ?)

Dessine 6 fois 4 jetons. Dessine 4 fois 6 jetons.
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Ici, en tout, j'ai dessiné .2 ... jetons. Ici, en tout, j'ai dessiné .2.. jetons.

Dessine 6 rangées de 4 jetons. Que remarques-tu ? Saurais-tu I'expliquer

@ en utilisant la boite ci-dessous ?
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Et si tu dessinais 50 fois 3 jetons

Ici, en tout, j'ai dessiné B, jetons. et 3 fois 50 jetons, qu’observerais-tu ?

Dans 6 fois 4, il y a le méme nombre que dans 4 fois 6.
On le voit bien quand les groupes qu’on forme sont des rangées.
Ce nombre s’écrit 6 x 4 (« 6 multiplié par 4 »)

ou 4 x 6 (« 4 multiplié par 6 »).
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Compléte.

Ici, il y a 5. groupes de 3. verres.

Ce nombre s’écrit...3..... R e I W 3

Ici, ily a... 5 fois .. % bonbons.

Kfe nombre s'écrit . x 5. ou.2D.
Soustractions (00 vais-je barrer 7) :

idem sq. 65. apparaissent trés différents d'un point de vue percep
ceux-ci sont alignés en rangées : 6 rangées (verticales)

BB ot B Les dessins de 6 fois 4 jetons et de 4 fois 6 jetons conduisent respectivement & 6 groupes de 4 jetons et 4 groupes de 6 jewors
tif. Et pourtant, ils contiennent le méme nombre de jetons. On le comprenc

de 4, ¢'est aussi 4 rangées (horizontales) de 6. Ou encare lorsgu’on pense 2 ume

88



